

## 一战山东师范大学小学教育专业考研经验分享

### 一、写在前面的话

我一志愿报考的是山东师范大学小学教育专业, 总分 356 分, 政治 60, 英语 67, 专业课 114+115, 虽然成绩不太高, 但好歹一志愿就被成功录取, 自己还是蛮高兴满意的。其实从我自身来讲, 我在考研期间的准备并不充分, 做的也不是很好, 在这里写下自己的一些感受和备考经验教训, 给后面考研的学弟学妹们参考。

选择了考研就意味着在接下来的时间里你将走过漫长而艰苦的道路, 要做好心理准备, 考研的心态是非常重要的。每个人选择考研都会有自己的理由, 这个理由要足够支撑你走下去, 让你可以在别人休息的时候学习, 让你快要放弃的时候选择坚持。还要注意的是不要总让自己处在紧张的状态, 考研毕竟是漫长的几个月, 在这期间不可避免会有状态不好的时候, 可以适当的放松自己。记住最重要的两个字——坚持!

### 二、备考经历

考研期间各科的复习还是要注意方法的, 最重要的是结合自身的情况, 选择适合自己的方法。下面为大家简述一下我自己的备考过程:

#### 1. 政治

政治的复习不需要开始的太早, 我是从 9 月份开始看肖秀荣的《精讲精练》, 结合做 1000 题, 后期也是跟着肖秀荣出书的进度复习的。

#### 2. 英语

英语的复习千万不要一开始只背单词, 一定要把背单词和做题结合起来, 重点背真题中出现频率较高的单词, 时间比较充足的可以把真题做 2 到 3 遍, 作文可以在 11 月份的时候整理出自己的模板, 对于完形填空我当时没有针对性的练习, 因为占的分值比较小。

#### 3. 专业课

接下来就要说说最重要的专业课的复习。我是去年 3 月底的时候报文都比邻辅导班的,在这之前虽然已经决定要考研了,但是对于考研要如何准备,要看什么书都是不了解的,对于接下来的考研路也是比较的迷茫。在报班之后,我感觉有了明确的方向,也不需要自己花时间去找各种辅导资料,就开始跟着课程的安排及辅导班的资料进行学习,真正开始复习是从 5 月份开始的。

要着重说的就是暑假期间的复习,自制力差的同学最好的选择就是留在学校复习,千万不要选择回家学习。我当时就是因为学校太热选择回家学习,虽然有学习督导老师的监督,但是效果还是不太好,最后还是选择了回学校复习。所以学弟学妹们一定好好规划暑假的复习计划,这是非常重要的。

9 月份开学之后的复习一定要进入正轨,安排好自己的学习计划,辅导员安排的任务一定要按时的完成,因为后期政治的背诵会占用大量的时间,所以专业课的第一轮背诵一定要打好基础,后面就会容易的多。我当时因为一些情况,专业课背的并不好,复习期间浪费了很多宝贵的时间,导致最后专业课没有完全背完,这也是我考研复习期间的惨痛教训。

我感到幸运的就是有辅导班老师们的帮助,一直在鼓励我,让我对自己有信心,还要感谢的就是最后冲刺阶段的背书活动,由于前面我的专业课准备的不是很充足,最后一阶段还是很慌的,一直觉着自己考不上了,但是在考前三天的背书活动中,比邻赵老师带着我们一起通宵背书,最后考试的时候还真的考到了那几天背诵的内容,有一道是最后的论述题,庆幸自己当时背的很仔细。

最后还是要感谢比邻陪我走过考研的漫漫长路,也要感谢自己的坚持不放弃。想对考研的学弟学妹们说的就是,既然选择了考研,就要坚持下去,相信自己,既然选择了比邻,就要相信老师们,你的选择不会错的。